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 بارم الاتؤس رديف

1 

  درست را از نادرست مشخص كنيد.
  در تصديق حكم و قضاوت وجود دارد.-1
در يك تقسيم بندي درست لازم است هر طبقه از مفاهيم نسبت به مفاهيم طبقه ديگر، نسبت  -2
  داشته باشد.»  من وجهعموم و خصوص «
  موضوع است. فردوسي »خالق شاهنامه فردوسي است«در قضيه -3
  است.» مثبت+«دايره مصاديق موضوع» عطار شاعر است«در قضيه -4
بر اين اساس عكس  باشد عكس نيز صادق استشرط است كه اگر اصل صادق  »عكس«اگر در -5

  مردود اعلام مي شود.» موجبه كليه«مستوي 
 بين معرفِّ و معرَّف ، نسبت تساوي برقرار است.» شكل سه ضلعي«مثلث: به در تعريف -6

5/1 

2 

  جاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد.
  از اقسام تفكر........است.» دماي معمولي مايع استجيوه فلزي است كه در «عبارت  -1
  مي شود.»اشتراك لفظ «مشترك دارند، باعث بروز مغالطه ي .........اشتباه گرفتن كلماتي كه -2
  دانشمندان علوم تجربي با استفاده از استدلال هاي ............مبنايي براي علوم تجربي فراهم مي آورند.-3
  است. »تكرار حد وسط «،صحيح از دو قضيه ي حملي ...........شرط اول براي -4
  با مشاهده ....................قياس مي توانيم تشخيص دهيم كه نتيجه سالبه است يا موجبه.-5
  قياس اقتراني با توجه به....................چهار شكل يا حالت پيدا مي كند. -6
 ...................تغيير ........... كافي است.براي به دست آوردن نقيض قضيه -7
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3 

  موارد سمت راست را به موارد سمت چپ ارتباط دهيد.
  مغالطه اشتراك لفظ -1                                 رستم بر اسب نشست و دستي بر سرش كشيد-1
  مغالطه ابهام در عبارات - 2پس كل ميوه ها شيرين هستند         ميوه هاي اين جعبه شيرين است -2
  مغالطه نگارشي - 3                                                    عفو لازم نيست اعدامش كنيد-3

 شتاب زدهتعميم -4                                                                                            

  
75/0  

  

 5/0  در عبارت زير يك مفهوم جزئي و يك مفهوم كلي مشخص كنيد. 4
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   »شهر آثار باستاني معروفي وجود دارددر اين «
 

5 
  را از نسب اربع با رسم شكل نشان دهيد.» جسم و كتاب«نسبت بين دو مفهوم 

 
25/0 

6 

  )طريق ذكر مصاديقتعريف از  - مفهومي - نوع تعريف هاي زير را مشخص كنيد.(لغوي
  كتاب مقدس: كتاب هايي همچون قرآن ، انجيل... - الف
 حيواني است كه داراي قدرت تعقل است.  :انسان -ب

5/0 

7 

  شكال تعاريف زير را بيان كنيد.اِ
  انسان: حيوان راه رونده - الف
 امتداد: بُعد مفطور در اجسام-ب

5/0 

8 

  دهيد.مفاهيم مورد نظر را به انواع تعريف ارتباط 
  از طريق ذكر مصاديقتعريف                                          آب مايع بي رنگ ، بي بو، بي مزهالف:
 مركبات : ميوه هايي همچون پرتقال، نارنگي ، ليموشيرينب: 

تعريف لغوي                                                                                                                                  
 مفهومي تعريف                               لامينيروي ارتش جمهوري اس      ←ج: ناجا

75/0 

9 

  قياس) -استقرا -نوع استدلال هاي زير را مشخص كنيد.(تمثيل
  در بازار نيست :مادر در خانه است پسالف: 

  موجود زنده دارد چون آب و هوا دارد: مريخ مثل زمين ب
 ج: هر كلاغي سياه است زيرا تا به حال نديده ايم و نشنيده ايم كه كلاغي به رنگ ديگري باشد

75/0 

10 

  شرطي) –(حملي نوع قضاياي زير را مشخص كنيد.
               منطق علم كاربردي استالف: 
  الف ب است آنگاه كه ج د باشدب: 
 اين مسجد دويست نفر اندنماز گزاران  ج:

75/0 

11 
  را مشخص كنيد.» ب«و تناقض حالت »  الف«عكس مستوي حالت 

 ←موجبه كليهب:                                    ←جزئيهالف:سالبه 
5/0 
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 جدول را كامل كنيد

  عكس مستوي  تداخل  تضاد  اصل قضيه
هر حيواني حساس 

  است
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13 

صادق باشد، صدق و كذب قضاياي زير را نسبت به آن مشخص »هر انساني فاني است «قضيههر گاه 
  كنيد.

  »بعضي فاني ها انسان هستند«،»هيچ انساني فاني نيست«، » بعضي انسان ها فاني هستند«
 

75/0 
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14 

  هر يك از قضاياي زير شكل چندم از اشكال قياس اقتراني است؟
  بعضي گياهان سمي هستند -گياهي نامي است    الف:هر 

 هر شاعري ناطق است - بعضي انسان ها شاعر هستند   ب: 

5/0 

15 

  علت نامعتبر بودن قضاياي زير را بنويسيد.
  پس انسان جماد است –خاك جماد است  -الف: انسان از خاك است

  هيچ حساسي سنگ نيست –هيچ جانداري سنگ نيست  -ب
5/0 

16 

اگر معتبر است نتيجه را نوشته و اگر نامعتبر است دليل نامعتبر  -قياس هاي زير شكل چندم است 
  بودن آن را بنويسيد.

  هيچ كودكي با تجربه نيست -الف: بعضي كودكان باهوش اند
 هيچ پدري مجرد نيست -ب:هيچ نوزادي پدر نيست

5/1 

17 

  ) مشخص كنيد.-در قضاياي زير دايره مصاديق موضوع را با علامت(+ و
  

 هيچ جسمي مجرد نيستج:       بعضي رنگ ها روشن هستندب:        جاندار است هر گليالف:

75/0 

18  
  
  
  
 

  موارد خواسته شده را پاسخ دهيد:
  الف:استثناي قابل چشم پوشي:

  قضيه: »موضوع«بودن  با جزئي »سور «تفاوت جزئي بودن-ب
  در عكس مستوي: »كيف«وضعيت -ج
  
  
 

25/1  
  
  
  
  
  
 

19  

  باشد صدق و كذب قضيه دوم از اقسام تقابل را مشخص كنيد: اگر قضيه اول صادق
  بعضي گياهان نامي هستند←الف: هر گياهي نامي است

  هيچ جسمي سه بعُدي نيست←هر جسمي سه بُعدي است -ب
  هر كتابي خواندني است←بعضي كتاب ها خواندني هستند-ج
  

75/0  

20 

  احكام قضاياي حملي است؟ قوانين صدق و كذبزير در رابطه با كدام يك از موارد 
  گر قضيه اول صادق باشد قضيه دوم حتما كاذب است و نه برعكسا الف:
  اگر قضيه اول صادق باشد، قضيه دوم حتما كاذب است و بر عكس ب:
 

5/0 

21 

نوع از قضاياي به چند قضيه محصوره نياز است و كدام  ،از نسبت هاي چهار گانه »تباين«در نسبت 
  دومفهوم برقرار مي شود.محصور بين 

 

5/0 

22 
  علت عدم تكرار حد وسط در استدلال هاي زير را بيان كنيد:

 1  دارندشاخه ها برگ دارند         دفترچه ياداشت برگ دارد  پس: شاخه ها دفترچه ياداشت - الف
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 انسان از خاك است         خاك جماد است         پس: انسان جماد است-ب

23 

  اقتراني را تعريف كنيد و بنويسيد كه موضوع و محمول نتيجه چگونه به دست مي آيد؟قياس 
  
   

 

1 

24 

  ؟نيستكدام يك از عبارات زير از شرايط اعتبار يك قياس اقتراني حملي 
  حداقل حد وسط در يكي از مقدمه ها مثبت باشد-1
  محمول مثبت در نتيجه، در مقدمه دوم مثبت باشد-2
  نتيجه ، در مقدمه اول مثبت باشد موضوع مثبت در-3
 هر دو مقدمه موجبه باشد -4

25/0 

25 

  كدام است؟» اين عمارت قديمي است«متضاد قضيه 
  بخشي از اين عمارت قديمي نيست - 2اين عمارت قديمي نيست                  -1
 تضاد ندارد-4بخشي از اين عمارت قديمي است       -3

25/0 

26 
  به ترتيب علامات موضوع و محمول چگونه است؟» موجبهشخصيه «در قضيه 

 منفي -منفي- 4مثبت        -مثبت-3مثبت       -منفي-2منفي      - مثبت-1
25/0 

 20 صفحه 3سوال در  26تعداد                                                                                       

  »موفق و سربلند باشيد«                                                               
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 به نام خدا

 پاسخنامه منطق-دبیرستان فرزانگان ٢

نویسنده : پرگل رحیمی-رتبه ۶٣ کنکور سراسری ١٣٩٩-دانشجوی رشته دبیری زبان و ادبیات 
 فارسی باهنر همدان

 

 
 درست )١
 نادرست )٢
 نادرست )٣
 درست )۴
 نادرست )۵
 درست )۶
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 تعریف -١

ظاهر -٢  

استقرایی قوی-٣  

نتیجه گیری-۴  

مقدمات -۵  

جایگاه حدوسط -۶  

تغییر کمیت و کیفیت -٧  

 
مغالطه ابهام در عبارات-١  

تعمیم شتاب زده-٢  

مغالطه نگارشی-٣  
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 جزئی: این شهر

 کلی: آثار باستانی

 
  

 رابطه عموم و خصوص مطلق

 
  

 
 الف)تعریف از طریق ذکر مصادیق

 ب)تعریف مفهومی
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 الف) جامع است ولی مانع نیست.

 ب)واضح نیست.

 
 الف) تعریف مفهومی

 ب)تعریف از طریق ذکر مصادیق

 ج)تعریف لغوی

 
 الف)قیاس

 ب)تمثیل

 ج)استقرا

 
 الف)حملی

شرطیب)  

 ج)حملی
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 الف)عکس مستوی لازم الصدق ندارد.

 ب)سالبه جزئیه

 
 تضاد: هیچ حیوانی حساس نیست.

 تداخل: بعضی حیوان حساس است.

 عکس مستوی:بعضی حساس حیوان است.

 
صادقبعضی انسان فانی است:   

کاذبهیچ انسانی فانی نیست:  

:صادقبعضی فانی ها انسان هستند  

 
 الف)شکل سوم

 ب)شکل اول
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الف) عدم تکرار حدوسط به صورت لفظی(حدوسط در مقدمه اول ، از خاک است اما در مقدمه دوم 
 خاک است).

 ب)شرط اول اعتبار قیاس ، یعنی حداقل موجبه بودن یکی از مقدمات را ندارد.

 
بعضی باهوش با تجربه نیست. -معتبر-الف)شکل سوم   

سالبه بودن هر دو مقدمه -نامعتبر -ب)شکل  اول  

 
 الف) +

–ب)   

 ج) +

 
الف) در صورتی که با وجود پیدا شدن استثنایی در یک حکم کلی همچنان بر کلی بودن حکم خود 

 اصرار کنیم ، دچار این مغالطه شده ایم.

در  می دهد که برخی از مصادیق موضوع مورد نظر گوینده هستند.ب)سور قضایای جزئی نشان 
قضایای شخصیه ، موضوع دارای مفهومی جزئی است. اما کمیت قضایای محصوره به کمک سور 

 مشخص می شود.

 ج)با صادق بودن یک قضیه ، عکس آن نیز  صادق است.
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 الف)تضاد

 ب)تناقض

 
  

 دو قضیه محصوره  سالبه کلی

> هیچ سنگی انسان نیست/هیچ انسانی سنگ نیست.-------و انسانمثال: سنگ   

 
در مقدمه اول به معنای برگ درختان و در مقدمه -عدم تکرار حد وسط به صورت معنایی الف)

.دوم به معنای ورق و برگه ی کاغذ   

در مقدمه اول حدوسط ، از خاک است و در مقدمه دوم -ب)عدم تکرار حدوسط به صورت لفظی
 خاک.
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قیاسی است که در آن اجزای نتیجه در میان مقدمات پخش شده اند.قیاس اقترانی از دو قضیه 

 حملی تشکیل می شود.موضوع از مقدمه اول و محمول از مقدمه دوم انتخاب می شود.

 
۴گزینه   

 
۴گزینه   

 
۴گزینه   
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